
Till kommunfullmäktiges sammanträde 2021-10-28, interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Ulf Olsson (S):  

Villkor enligt kollektivavtal vid upphandlingar 

I juni innevarande år hade kommunfullmäktige en viktig debatt om vilka krav på arbetsvillkor som 
kan och bör ställas vid upphandlingar. Debatten föranleddes av en motion från Vänsterpartiet om 
kommunens möjlighet att ställa krav vid uthyrning av lokaler. I svaret på motionen hänvisades till ett 
tidigare kommunfullmäktigebeslut (2019-11-20) om att krav på ”villkor enligt kollektivavtal” ska 
ställas vid upphandlingar när så är möjligt och inte strider mot lagstiftningens grundläggande 
principer. Detta tycker Vänsterpartiet är bra. 

För Vänsterpartiets del är det viktigt att följa upp i vilken utsträckning detta faktiskt görs. Goda 
intentioner i besluten är ett steg framåt, men måste återföljas av politisk handling. Med anledning av 
detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande, Ulf Olsson (S): 

1. I vilken utsträckning (antal/andel) har Borås Stad vid upphandlingar ställt krav på villkor
enligt kollektivavtal?

2. Hur kan kommunfullmäktige följa upp att krav om villkor enligt kollektivavtal ställs när så är
lämpligt?

3. Anser du att det finns mer att göra på detta område för att Borås Stad ska kunna bidra till
goda arbetsvillkor och hög kollektivavtalstäckning?

Borås, 2021-10-26 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 174 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Till Kommunfullmäktiges sammanträde 2021-10-28 

Fråga till kommunalrådet Tom Andersson (Mp) 

Den 27 augusti 2020 beslutade kommunfullmäktige att återremittera ärendet: 

Borttagande av Investeringsobjektet Pantängen i Kommunfullmäktiges investeringsplan 2020-2022. 

Ärendet skulle kompletteras med analys av: 

- vilka konsekvenser en utebliven investering på Pantängen
skulle få för Servicekontoret och dess personal

- vilka eventuella kostnader beslutet skulle medföra för
anpassningar av lokalerna på Kyllared

- vilka investeringar som, trots en flytt av Dataservice till lokalerna
till lokalerna på Kyllared, kan vara nödvändiga att genomföra på Pantängen
och vad kostnaden för dessa investeringar i sådana fall skulle bli

- vilka synergieffekter som kan ges av att Servicekontoret helt
och hållet samlokaliseras

- om lokalerna på Kyllared överhuvudtaget behövs i den kommunala verksamheten

Med anledning av ovanstående så frågar jag Tom Andersson (Mp) hur går det med svaret på 
återremissen? 

Det är inte bara jag som väntar svar på återremissen utan även alla anställda på Servicekontoret. 
Även servicenämnden är angelägen om att få svar på detta. 

Hasse Ikävalko (M) 
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Fråga till Kommunalrådet Ulf Olsson. 

Den pågående pandemin har påverkat hela samhället på alla plan. Självfallet har fokus i första hand 
legat på att minska smittspridningen och att rädda liv. Det arbetet kommer säkert att utvärderas 
efter hand och kommer förhoppningsvis leda till en bättre beredskap inför kommande farsoter. 

Redan nu kan vi dock se ett förändrat arbetssätt på många håll. De anställda som har haft möjlighet 
har uppmanats att i så hög utsträckning som möjligt arbeta hemifrån. Allt för att minska risken för 
smittspridning. Samtidigt har antalet digitala möten ökat lavinartat och i många fall ersatt de tidigare 
fysiska mötena, på både gott och ont. Det sociala samspelet blir inte detsamma vid ett digitalt möte 
som vid ett fysisk möte, speciellt inte om det handlar om  större församlingar. Men helt klart är att 
antalet digitala möten kommer att öka kraftigt som en lärdom av pandemin. 

En annan lärdom är att det går utmärkt att sköta många arbetsuppgifter hemifrån, med hjälp av 
digitala hjälpmedel. Det innebär bland annat att många pendlare kan spara in på resandet någon 
eller några dagar i veckan, vilket spar både tid och minskar utsläpp. Även för dem som inte pendlar 
finns det många fördelar med att vid behov kunna arbeta hemifrån.  

Detta förändrade synsätt medför även att vi måste ha en policy för hur vi ska kunna ta vårt 
arbetsmiljöansvar för den tid våra medarbetare arbetar hemifrån. Under pandemin har det på många 
håll varit lite si och så med arbetsmiljön i hemmen, men om vi nu avser permanenta ett system med 
hemarbete periodvis ställer det krav på att vi reglerar vårt arbetsmiljöansvar för den tid våra 
medarbetare arbetar hemifrån.  

Med anledning av ovanstående undrar jag: 

- Finns det en policy som reglerar vårt arbetsmiljöansvar vid hemarbete?

Borås den 26:e oktober 2021 

Lennart Andreasson (V) 
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Fråga till kommunalrådet Tom Andersson


Vid dagens sammanträde, 2021-10-28 förväntas Kommunfullmäktige fatta beslut om ett 
hyresavtal avseende Sturehallen. Inhyrningen består av idrottshall med tillhörande 
omklädningsrum samt förråd. På dagtid kommer idrottshallen att nyttjas av 
Bäckängsgymnasiet, Gymnasie-och vuxenutbildningsnämnden. På kvällstid och helger 
kommer föreningslivet att kunna använda hallen genom Fritids-och folkhälsonämnden. 

Så långt är allt gott och väl. Det anmärkningsvärda i förslaget till hyresavtal är att Fritids-
och folkhälsonämnden ska betala en hyra som är 50% högre än den som Gymnasie-och 
Vuxenutbildningsnämnden ska erlägga. 924 kr/kvm jämfört med 620 kr/kvm. Detta för för 
samma lokal som ska användas för precis samma ändamål. 


Mot bakgrund av ovanstående frågar jag kommunalrådet Tom Andersson


Av vilken anledning ska Fritids-och Folkhälsonämnden betala en avsevärt högre hyra än 
Gymnasie-och vuxenutbildningsnämnden för denna förhyrning?


Borås 2021-10-28 


Magnus Sjödahl Kristdemokraterna 
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Protokollsanteckning till Kommunstyrelsens sammanträde 2021-09-20: 

KU1: Välfärdsbokslutet 2020 – en jämlikhetsrapport för ett socialt 
hållbart Borås 

Välfärdsbokslutet visar att Borås är en stad med stora klyftor. Detta är viktig kunskap som behöver 
omsättas i politisk handling ute i nämnder och bolagsstyrelser. Vänsterpartiet välkomnar därför 
uppdraget till Fritids- och folkhälsonämnden att följa upp hur nämnderna använder välfärdsbokslutet 
i sitt planering- och budgetarbete. Det är också positivt med ett tydligt fokus på de tre identifierade 
utmaningarna. Av rapporten framgår att nämnder och styrelser arbetar med välfärdsbokslutet – 
antingen medvetet eller omedvetet. Vänsterpartiet vill samtidigt framhålla att det ligger ett särskilt 
ansvar på Mitt-S som sedan valet 2018 utgör kommunens politiska styre för att samtliga nämnder 
och bolag ska arbeta medvetet med välfärdsbokslutet. 

Vidare behöver det säkerställas att arbetet med välfärdsbokslutet integreras med det övriga arbetet 
för ett socialt hållbart Borås. Idealt skulle vara att arbetet med att ta fram målbilder för socialt 
hållbart Borås kuggar in i arbetet med de tre identifierade utmaningarna i välfärdsbokslutet. 

Vänsterpartiet ställer sig bakom formuleringen ”Forskningen visar tydligt att jämlika samhällen 
fungerar bättre än ojämlika”. Det är en utgångspunkt som vägleder oss i vårt politiska arbet. De 
kunskaper som välfärdsbokslutet förmedlar visar att det återstår mycket att göra för att Borås ska bli 
en jämlik stad. 

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 
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